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MPSI 1 2002-2003
CPGE Agadir

Devoir Surveillé N°3
Corrige

Maxi-Probléme:

a. fa(x) = faa(X)

b. facile

c. facile

a. fa(x)" = f1(X)fn(x) > 0,fani2(X) = fn(x) > 0

b. donc f,, strictement decroissante et

oo

d.

-~ ® 2 0

lim fon(X) = —oo, liIM foni1(X) = +o0Xo = —=1.Xp > 0 = fona(Xn) > 0 contradiction

X——00 X—>+00
Xo = -1

carxp > 0 = 0 = fn(Xn) > 1 absurde
facile

facile

facile

facile

r=x;+lcaru+v=rgr) =00t =t3+3t+2=> U+V)]+3U+vV)+2=0= ud+
caru+v=r,uv=-lainsiu®+v3=-2udv=-1

Donc u?,v?® solutions de X? + 2X — 1 = 0 donc

S=-1-2 V¥ =-1+2,u=-31+/2 v=3J2 -1 r=u+vxy=r-1

—2n-1)2 -2n-1)3 —2n-1)%" —2n-1)2n+1
fona(-20—1) = [T+ (=20 - 1))+ [ p2n - G 4 [0 L)

montrer ensuite que chaque expression entre [ ] estnegative donc
fonia(=2n — 1) < 0 = fona(Xn) or f croissante donc —2n - 1 < x,

_ X%n+2 X%n+3 _ 2n+2 Xn _ X%n+2 2n+3+Xn _
fania(Xn) = fani1(Xn) + @2yt T @n3yr (2n+2)l (1"' 2043 / — (@n2)! \ 2n+3 ) >0=
or fan,3 croissante donc Xn:1 < Xn en plus majorée par 0 donc converge

2n+1
. fana(Xn) = 0 < € <fon(Xn) = fanus(Xn) — (ZXI:H)! = (2n+1)' , (Xn) croissante vers |
2 1 |2n+1 X X% n+1 2n 1
donc x, < I donc — (2n+1)' = (2n+1)' O=<eh=- @nil)l = @2t
. |2n
donc 0 <lim e* = ¢! <lim - = 0 Absurde

@)t

N—+c0 N—>+00

Moyen-Probléme:

Facile

. fa(0)fa(1) = —a(l —a) < 0,fi(x) = x"2(2nx - (n—-1)) =0 & x = 0,x = &=L f, (L) =

D’aprés le tableau de variation ci-dessus

n+l
2X n+l Xn+1

o Fo(Xn) = 2x0,, — xﬂj a= a = a3l > 0 = fy(xn), fn Croissante sur
n n
TN ,1] Xn > Bk Xng > o 2 =L donc (xn) croissante majorée par 1 donc
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converge
supposons | = O alors | < 1 (puisque 0 < x, < 1) or (xn) croissante donc 0 < x, < | donc
0 <xit <I™tdonclim xjt =0,limx§ =0l =0, fa(xn)=2xF —xf1-a=0=>a=0

+00 +00
(on passe a la limite dans cette égalité) Contradiction avec0 < a < 1

Xnfn(Xn) = 22Xt —x —axp = 0 = X§ = zi‘% > a
Xn = a 2xxnn—1 Z 8, ( 2xxnn—1 = 1)

utiliser le TAF pour f(t) = ¥/t sur [x",y"]
X=XnYy=Db=ya

Xn ~ @

Mini-Probléme:

fi > 0,f2(0)fn(1) < 0

frir(Xn) =fa(Xn) + (N + )X = (n+ 1)xF* > 0 = fri1(Xne1), faea Croissante donc
Xn 2 Xn+1

fa(X) = X+2x2+3x3+.+nx" =1 = (L +2X+3X2+43 + .+ (N+Dx") — (L + X+ X% + ...
Xz solutionde 2x2 +x—1=0,x; € {-2,3% x; = 2 € [0,1]
0<Xp<x1=2=0<x3<(2)"->00<nx<n(2)" > 0,enremplacantx = x,
dans (3) et vu que fn(xn) = 0 puis on passe a la limite on trouve que

—(,_'1)2 =11?-31+1=0,l € {3+2‘/§,3_2‘/§},I= =45 puisque 0 < I < 1




